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Jeugdhuizen en jeugdlokalen  -  Toegankelijkheid

Sinds 1 maart 2010 is er de regelgeving op de toegankelijkheid van publieke gebouwen 
in Vlaanderen. Ook jeugdhuizen en -lokalen vallen onder deze regelgeving. De 
oppervlakte van het gebouw bepaalt wat er verplicht toegankelijk moet zijn. In de 
beleidsnota Jeugd 2014-2019 gaf de minister van Jeugd ook zelf aan dat hij rekening zal 
houden met de toegankelijkheid voor kinderen en jongeren met een beperking bij het 
vernieuwen van bestaande en creëren van nieuwe jeugdverblijfcentra. Toegankelijkheid 
wordt echter te vaak nog verbonden aan enkel het toegankelijk maken van het gebouw 
voor rolstoelgebruikers. Toegankelijkheid gaat echter verder dan dat. Het gaat om 
veiligheid, om aangepaste toiletten, om toegang voor slechtzienden, enzovoort. 

De website www.toegankelijkejeugdlokalen.be bevat heel wat informatie, onder andere 
de studie die in 2010-2011 werd uitgevoerd door Enter over de integrale toegankelijkheid 
van de infrastructuur binnen de jeugdsector. Zo lezen we dat er voornamelijk drie 
knelpunten zijn: het ontbreken van een toegankelijke toegang, het ontbreken van 
toegankelijk sanitair en verdiepingen die niet toegankelijk zijn. Uit de studie bleek dat die 
knelpunten ontstaan door onder andere overbelasting van de werking, niet weten hoe 
men iets toegankelijk maakt en/of een tekort aan financiële middelen.  

1. Heeft de minister zicht op de mate van toegankelijkheid van de Vlaamse jeugdhuizen 
en jeugdlokalen in 2018? Is de minister van mening dat er nog veel problemen 
bestaan in Vlaanderen wat de toegankelijkheid betreft in de jeugdsector?

2. Welke maatregelen heeft de minister tijdens deze legislatuur genomen om ervoor te 
zorgen dat jeugdhuizen en -lokalen ondersteuning krijgen en zouden voldoen aan de 
regelgeving op de toegankelijkheid van publieke gebouwen? 

3. Ook lokale besturen dragen een verantwoordelijkheid bij het toegankelijk maken van 
jeugdhuizen en -lokalen. 

Hoe worden schepenen van jeugd en lokale jeugddiensten hierover geïnformeerd en 
hierbij ondersteund?

4. Waar kunnen jeugdverenigingen en besturen van jeugdhuizen terecht voor informatie 
en ondersteuning omtrent de toegankelijkheid van hun infrastructuur? 
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1. Een algemeen overzicht of recente studie ter zake is er niet. Net als in de andere 
sectoren is er evenwel ruime aandacht voor dit onderwerp.

2. De investeringsprioriteiten van de Vlaamse Openbare Instelling (VOI) Fonds Culturele 
Infrastructuur (FoCI) werden herzien. Als nieuwe prioriteit heb ik toegankelijkheid van 
culturele infrastructuur, en dus ook van jeugdlokalen, naar voor geschoven. Onlangs 
maakte ik ook 450.848,09 euro vrij om zes jeugdverblijfcentra en één 
jeugdbewegingslokaal toegankelijker te maken. 

In dit kader startte ik in 2018 een samenwerkingsovereenkomst met Inter vzw. Deze 
vzw deed verkennend onderzoek naar bestaande toegankelijkheidslabels in andere 
Europese landen met het oog op het ontwikkelen van een label voor Vlaanderen (in 
samenwerking met Toerisme Vlaanderen en het Agentschap Onroerend Erfgoed). De 
resultaten van dit onderzoek zullen het startpunt vormen voor een gezamenlijke visie-
oefening van het FoCI, Toerisme Vlaanderen, het Agentschap Onroerend Erfgoed en 
het Departement Cultuur, Jeugd en Media (CJM). In het najaar van 2018 worden een 
aantal vormingen voor baliemedewerkers en andere geïnteresseerde medewerkers 
van cultuurorganisaties georganiseerd over principes van toegankelijkheid en onthaal 
van personen met een handicap.  

Daarnaast draagt het Departement CJM bij aan de hosting- en onderhoudskosten voor 
de website www.toegankelijkejeugdlokalen.be. Ook de website jeugdlokalen.be geeft 
meer info en verwijst naar deze website door. Het Wenkenblad Jeugdlokalen blijft 
eveneens een handig én actueel instrument ter zake.

3. De verantwoordelijkheid om het lokale jeugdwerk optimaal te ondersteunen, ook op 
het vlak van infrastructuur, ligt nu inderdaad bij de lokale besturen. Naast de 
voornoemde websites, subsidieert Vlaanderen nog andere organisaties zoals de 
Vereniging Vlaamse Jeugddiensten (VVJ), om de lokale jeugddiensten te 
ondersteunen. Ik ga ervan uit dat zij ook met vragen rond toegankelijkheid bij hen 
terecht kunnen. Verder doen ook verschillende steden en gemeenten een beroep op 
Inter vzw.

4. Ze kunnen hiervoor zowel op de vermelde websites www.toegankelijkejeugdlokalen.be 
en www.jeugdlokalen.be en bij de dito organisaties, als bij hun koepels, terecht.

http://www.toegankelijkejeugdlokalen.be
http://www.jeugdlokalen.be

